
はじめに

調査結果
回答率 ネットからの回答率

名古屋 91.1% 46.4%

尾張 84.7% 40.3%

三河 79.2% 27.2%

愛知県 84.3% 37.5%

＜薬剤師が話す「くすりのお話」について＞

問1、「くすりのお話」CD−ROMを持っていますか？
（ア）持っている （イ）持っていない

名古屋 79.1% 20.9%

尾張 70.3% 29.7%

三河 67.4% 32.6%

愛知県 71.8% 28.2%

問2、CD-ROMの内容を確認しましたか？
（ア）確認した （イ）確認していない

名古屋 85.1% 14.9%

尾張 83.2% 16.8%

三河 79.5% 20.5%

愛知県 82.6% 17.4%

（ア）知っている （イ）知らない

名古屋 36.4% 63.6%

尾張 38.0% 62.0%

三河 36.8% 63.2%

愛知県 37.1% 62.9%

問4、問3で（ア）知っていると答えた方にお伺いします。

（ア）小冊子を学校で利
用した

（イ）今後利用したい （ウ）ＣＤだけでよい

名古屋 7.4% 80.4% 12.2%

尾張 7.5% 85.0% 7.5%

三河 3.3% 89.6% 7.1%

愛知県 6.0% 85.4% 8.6%

問5、「くすりのお話」を学校等で平成20年度中に話したことがありますか？
（ア）話をした （イ）話はしていない

名古屋 11.8% 88.2%

尾張 6.7% 93.3%

三河 6.0% 94.0%

愛知県 7.9% 92.1%

平成21年度　県内一斉調査
－学校環境衛生活動に関する実態調査－

愛知県薬剤師会学校薬剤師部会

愛知県学校薬剤師会

問3、県学薬では、「くすりのお話」にあわせた小冊子（中学生向け保健体育用副読本）を昨年秋に作成し、平
成２１年度県内の中学２年生に配布する予定ですが、こういった資料があることを知っていますか？

本年4月からの｢学校保健安全法｣の改正では、学校環境衛生基準の制定等により学校環境衛生の維持管理
の必要性がより明確化されました。また、新指導要領の改訂に伴って今後、学校において“正しいくすりの使い
方”等を通しての保健教育への参加を求められる状況も考えられます。そこで今回、先生方の現状とお考えに
ついて把握し、会の基礎資料にするため調査を実施しました。



問6、話をすることになったきっかけは何ですか？

（ア）すでに年間行事に
組み込まれている・毎
年話をしている

（イ）学校から依頼され
た

（ウ）薬剤師側から申し
出た

名古屋 41.6% 29.2% 29.2%

尾張 42.9% 54.2% 2.9%

三河 23.3% 53.4% 23.3%

愛知県 37.2% 43.3% 19.5%

問7、どういった状況で話しをされましたか？（複数選択可）

（ア）保健の授業で講師
としてＴ・Ｔで話した

（イ）総合学習の時間で
講師として話をした

（ウ）薬物乱用防止教
室の時間で講師として
話をした

（エ）学校保健委員会
の指導で話をした

名古屋 4.2% 50.0% 22.9% 41.7%

尾張 20.0% 17.1% 37.1% 40.0%

三河 16.7% 26.7% 13.3% 46.7%

愛知県 12.4% 33.6% 24.8% 42.5%

問8、県学薬（名古屋市の場合は市学薬）へ報告をしましたか？

（ア）報告した （イ）報告していない

名古屋 43.8% 56.2%

尾張 22.9% 77.1%

三河 10.0% 90.0%

愛知県 28.3% 71.7%

（ア）ある （イ）ない

名古屋 14.3% 85.7%

尾張 8.4% 91.6%

三河 11.4% 88.6%

愛知県 11.1% 88.9%

（ア）学校の年間行事に
組み込んでもらうように
依頼する

（イ）学校からの依頼が
あれば話をする

（ウ）話す必要はない

名古屋 11.3% 83.3% 5.4%

尾張 8.0% 87.8% 4.2%

三河 9.6% 85.0% 5.4%

愛知県 9.5% 85.6% 4.9%

問11、「くすりのお話」をするための講習会等への参加についてお伺いします

（ア）参加する・したい
（イ）既に十分な知識が
あるので参加しない

（ウ）「くすりのお話」を
する必要を感じないの
で参加しない

名古屋 88.5% 5.9% 5.6%

尾張 84.2% 11.0% 4.8%

問10、新しい学習指導要領では、中学校において「医薬品は正しく使用すること」が盛り込まれました。今後も
学校薬剤師が学校等で「くすりのお話」をするのに、学校にはどのようなアプローチをされますか

問9、問5で（イ）話はしていない　と答えた方にお伺いします。平成21年度中に「くすりのお話」をする予定が
ありますか？



三河 84.2% 10.2% 5.6%

愛知県 85.4% 9.3% 5.3%

＜学校環境衛生基準について＞

問12、学校保健安全法に基づき学校環境衛生基準が平成21年度より定められましたが、理解されていますか
（ア）理解している （イ）理解していない

名古屋 63.1% 36.9%

尾張 72.6% 27.4%

三河 73.0% 27.0%

愛知県 70.1% 29.9%

問13、平成２０年度における検査で基準値を満たさなかったものがありますか？
（ア）ある （イ）ない

名古屋 35.4% 64.6%

尾張 40.5% 59.5%

三河 26.0% 74.0%

愛知県 34.0% 66.0%

（ア）何らかの改善措置
がとられた。あるいは、
改善予定である

（イ）何も改善措置はと
られなかった

名古屋 93.1% 6.9%

尾張 82.6% 17.4%

三河 86.2% 13.8%

愛知県 86.7% 13.3%

総評

問10より、学校からの依頼があれば「くすりの話」をするとの答えが85%を超えており、ほとんどの方が「くすりの
話」をする必要性を感じているようです。そのための講習会に参加したい方が同様に85%を超えており、「くすり
の話」をするための方略等を含めた研修会・講習会の開催の在り方を検討する必要性があると思われます。

問14、問13で（ア）ある　と答えた方にお伺いします。検査結果とそれに対する指導により何らかの改善措置がと
られましたか？


